



官方微信公众

个人养老金制度稳步推进 业内人士提醒：警惕潜藏的风险

个人养老金制度自试点以来，已在全国范围内全面推广，为广大民众提供了更多养老保障选择。然而，随着个人养老金账户全面放开，不法分子频频利用消费者对个人养老金账户资金支取条件等规则不熟悉实施诈骗。业内人士提醒，广大金融消费者要警惕不法分子诈骗手段，保护好资金安全。

个人养老金制度稳步推进

个人养老金制度作为养老保险体系的第三支柱，自2022年11月25日起在全国36个城市(地区)先行试点，福建成为唯一全域试点省份。经过两年的试点运行，该制度于上个月中旬正式推广至全国，并在原有理财产品、储蓄存款、商业养老保险、公募基金的基础上，新增了国债、特定养老储蓄、指数基金等个人养老金产品范围。

截至2024年11月末，全省已开立个人养老金账户630余万户，缴存金额近31亿元。个人养老金制度不仅享受税收减免和延迟缴纳个税的优惠，还能在选择产品时享受更高的存款利率和更低的购买理财产品和基金的费用。

不同年龄段的民众对个人养老金制度的接受程度有所不同。数据显示，30岁至50岁的人群是开户的“主力军”，占比达七成，显示出这一年龄段人群较高的养老需求和养老意识。而“95后”和“00后”年轻人开户占比不足10%，50岁至60岁人群约占20%。这一数据反映了不同年龄群体对个人养老金制度的认知和接受程度存在差异。

警惕潜藏的风险

随着个人养老金账户的全面放开，不法分子开始利用消费者对账户资金支取条件等规则不熟悉的特点实施诈骗。近日，河北金融监管局发布金融消费者风险提示，提醒广大金融消费者警惕不法分子利用个人养老金账户规则进行诈骗。

近日，张先生接到自称“某某公安局”的来电，告知刚开立的账户已被警方冻结，冻结原因是账户涉嫌非法交易，要求张先生向指定账户汇入现金后才可以解冻。张先生查看刚开通的账户，发现确实无法进行资金提取及转账等操作，立即赶往开户银行确认。经银行工作人员查询，张先生开立的是个人养老金账户，在未达到国家规定的领取条件时，该账户无法进行提取及转账操作。银行工作人员就个人养老金账户的功能及用途为张先生做了详细讲解，提醒张先生注意防范诈骗电话。

本案例中张先生所遭遇的诈骗，是犯罪分子利用个人养老金账户未达国家规定的支取条件而无法支取的特殊性质，对消费者进行诈骗，是电信诈骗与金融特色业务结合的诈骗方式。由于部分消费者对养老金账户性质了解不够全面，犯罪分子便借公安机关的名义，谎称账户被冻结，最终达到诈骗钱财的目的。

全面了解以防上当

为防范诈骗风险，金融消费者应增强个人信息保护意识。个人养老金账户开通过程中将采集客户身份信息，广大金融消费者务必选择正规金融机构开通服务，切勿将身份证、银行卡等个人信息提供给所谓“中介、代理”等人员，一旦被不法分子获取，可能导致个人信息泄露，造成财产损失。

不法分子利用个人养老金全面放开，前期预约账户集中开户的时间窗口，冒充公安机关或金融机构人员，以账户存在问题或高额回报为诱饵实施诈骗，广大金融消费者切勿轻信，如有疑问，请拨打银行官方客服电话咨询或前往银行网点确认。

个人养老金账户可用于购买符合规定的理财、基金、储蓄、保险、国债等金融产品。这些投资方式虽然相对稳健，但任何投资都有风险。自主选择投资产品时，金融消费者应充分了解产品的风险收益特征，通过对比不同产品的优劣，选择适合自己的投资产品。



助力乡村振兴 晋江农商银行落地首笔“产权融e贷”

近日，晋江农商银行成功推出并落地首笔“产权融e贷”金融产品，为农村产权流转交易提供了全新的融资渠道，受到了广大农民朋友和乡村创业者的欢迎。

灵活便捷 助力乡村创业者实现梦想

“刚好有需求就刷到产品的微信宣传，心想着试着申请一下看看能不能解决燃眉之急，没想到当天就有工作人员帮忙受理，当天就办理成功，非常便捷高效！”日前，晋江农商银行成功落地首笔“产权融e贷”金融产品，游先生成为首位“尝鲜”客户后高兴地说。

2021年以来，游先生一直从事沙县小吃生意，近年来生意越来越兴旺。2024年9月份决定扩大规模，从所在的村(居)委员会工作人员了解到可以在晋江市农村产权流转交易服务中心平台上寻找心仪的店面，来晋江农商银行服务中心咨询相关业务时添加了客户经理小苏的微信。2024年12月份，游先生找到心仪的店面，但是租金、装修费用、日常经营的流动资金让游先生望而却步，正好游先生刷微信朋友圈，发现该行客户经理小苏在微信朋友圈宣传“产权融e贷”，游先生马上通过微信联系客户经理小苏，小苏在详细介绍后，成功为其办理授信8万元。



创新产品 激活农村沉睡资产

2024年8月31日上午，泉州市首个农村产权流转交易服务中心在晋江农商银行梅岭支行揭牌成立。随着业务的持续推进，晋江农商银行积极响应农村产权流转交易的需求，为晋江市农村产权流转交易量身定制出一款创新信贷产品——“产权融e贷”，为农民朋友和乡村创业者带来了全新的融资渠道，激活了农村沉睡的资产。

晋江农商银行相关负责人介绍，该

款信贷产品额度灵活，可根据不同的产权类型和客户需求进行定制。利率合理，还款方式灵活，让农民朋友和乡村创业者们能够轻松承担还款压力。申请流程简便快捷，为客户节省了宝贵的时间。

下阶段，晋江农商银行将继续以“三农”为己任，不断创新金融产品和服务，为晋江市农村产权流转交易提供更加有力的金融支持，共同推动乡村振兴战略的实施。

AI赋能、财富管理升级、生活服务拓展 手机银行迎来升级小高峰

岁末年初，各大银行纷纷推出手机银行App的新版本，以科技创新为引擎，提升金融服务质量和用户体验。农业银行、广发银行、浦发银行、光大银行、北京银行、江苏银行、苏州银行及渤海银行等在内的多家银行，在近期推出了全新的手机银行应用，这些新版本在AI技术、财富管理及生活服务方面进行了全面升级，为用户带来了更加便捷、智能、安全的数字金融服务体验。

AI加持：重塑用户体验

岁末年初的手机银行升级浪潮中，AI技术的广泛应用成为一大亮点。多家银行通过引入AI技术，对手机银行的用户体验进行了全面重塑。

农业银行手机银行10.0版创新打造了“数字+AI+人工”的全方位陪伴模式，运用数据持续优化业务流程和创新产品设计，全面升级事件提醒能力，使用户能够享受到更加智能化的服务。同时，利用AI技术改进产品搜索交互方式，增强语音搜索及搜索结果的精准化能力，使用户操作更加便捷。依托95599视频客服，推出线上线下协同交互服务模式，实现操作界面、视频影像、人工座席三方同步协作，为用户提供不出户的信息核实与交易服务。

建设银行手机银行2025版则通过云计算架构和机器学习算法，实现了快速响应和智能风控。该版本不仅能够处理海量用户数据请求，确保操作无卡顿延迟，还能够全方位、实时监测交易行为，有效识别潜在风险，保障用户资

金安全。同时，借助大数据分析技术，深入洞察用户的使用习惯和金融需求，为用户提供个性化的服务推荐与产品定制。

广发银行手机银行10.0版本同样在AI技术应用上取得了显著进展。全新打造的AI智能助手，支持22大场景语音输入，极大地提升了用户操作的便捷性。新推出的智能待办提醒功能，贴心触达多样化重要事项，确保用户不遗漏任何关键信息。

财富管理：全方位资产配置

除了AI技术的广泛应用，各大银行在手机银行新版本中还着重提升了财富管理功能，为用户提供全方位的资产配置服务。

农业银行手机银行10.0版通过“标准化、个性化、动态化”的资产配置体系，助力用户全周期资产配置。创新推出的“资产足迹”统计分析功能，使用户能够实时获取全周期、多维度的资产情况。同时，通过多层次、个性化的资讯展示方式，助力用户把握财富机遇。动态化的产品推荐体系，则将动态资讯和产品推荐相结合，向用户精准推送基金、理财、证券等金融产品。

建设银行手机银行2025版则通过大数据分析技术，深入洞察用户的金融需求，为用户提供个性化的功能推荐和场景切换。无论是查询账户余额、进行转账操作，还是浏览最新的理财产品信息，用户都能够通过简洁明了的页面迅速找到所需功能。

渤海银行手机银行7.0版则创新推出了“渤海管家”家庭金融服务体系，为客户提供全生

命周期、全关系图谱的贴心陪伴式管家服务。通过家庭账户管理、专业财务规划、智能资产配置等多种服务，助力客户更好地享受数字金融发展红利。同时，推出财富频道“四笔钱”投资服务，按照不同资产配置模式向客户推荐财富产品，满足客户资产保值、增值和传承的多种需要。

生活服务：便捷高效的生态场景

在提升用户体验和财富管理功能的同时，各大银行还在手机银行新版本中拓展了生活服务功能，为用户打造便捷高效的生态场景。

农业银行手机银行10.0版通过优化数字服务，打造“综合信息枢纽”，使用户能够在同一个平台上获取多种生活服务信息。同时，通过线上线下协同交互服务模式，协助用户足不出户完成信息核实与交易服务。

建设银行手机银行2025版支持自定义皮肤、主题切换等功能，使用户在享受便捷金融服务的同时，也能彰显个性、享受乐趣。此外，建行还率先启动了手机银行鸿蒙原生应用开发，依托HarmonyOS NEXT的创新特性，实现了体验的全面革新，提升了线上金融服务质量与效率。

广发银行手机银行10.0版本深度融合金融服务与生活服务，构建数字化移动金融生活服务平台。全新推出的“广发银行App鸿蒙原生版”和“广发银行金融服务”元服务，开创了“一体两面”服务新模式。同时，通过打造养老规划特色版、暖心长辈版、私行尊享专属版和专业英



文版等，满足不同用户群体的需求。

渤海银行手机银行7.0版则以服务社区和服务居民为核心目标，打造“社区通”社区金融综合服务平台。通过数字化手段连接社区周边网点、社区工作者、社区周边商户和社区居民，提供丰富多彩的便民、利民、惠民活动。同时，与中国银联深度合作，接入银联云闪付网络支付平台，支持用户在线下全量银联二维码商户以及微信收款码商户扫码使用，为用户提供更加便捷的生活服务。

业内人士表示，随着技术的不断进步和用户需求的变化，手机银行的应用场景和功能还将不断拓展和创新，为用户提供更加全面、个性化的金融服务。

《理财周刊》合作机构

中国建设银行 China Construction Bank 晋江分行

扫描二维码 打开APP即可申请

跨境快贷 外外贸贷 小微外贸企业专属 抵押·额度·利率

要贷款 就找晋江农商银行

申贷(监督)热线 82096336

家装分期选工行 美好生活提早享

纯信用 | 额度高 | 期限长 | 手续简 | 费率低

工行手机银行 “工”迎新春活动上线

本报讯 记者获悉，日前，工商银行紧扣“惠民生、促消费”主题，在手机银行推出“工”迎新春活动，致力于为客户提供便捷、多元、有温度的线上金融服务。

工商银行结合客户在岁末年初之际对资金增值、消费实惠、权益保障等方面的需求，打造“超·惠”消费、超·汇·权益、超·荟·财富”三类场景化金融服务，推出成长嘉年华、商超购物折扣、积分超值兑等一系列精彩纷呈的活动，为客户带来实实在在的回馈。

本次活动以“工”迎新春为主题，精心打造“活动日历、特色专区、地区风采”三大贴心板块，为客户打造跨年专属活动的一站式服务平台。活动日历提前告知，客户可以及时获取优惠信息；特色专区聚焦专属服务，为客户提供个性化体验；地区风采展示各地特色活动，满足不同地区客户需求。客户只需轻点手机银行，即可一键参与活动，畅享便捷金融服务。

今年，工商银行以中国传统节日和节气为主线，推出“节节候新”品牌系列活动，巧妙融合传统文化与现代金融服务，根据全年不同时段客户需求，定制场景化金融服务。“工”迎新春作为全年“节节候新”系列活动的最后一站，依托手机银行便利化、平台化的优势，在传承和弘扬中华优秀传统文化的同时，使得金融服务更具文化底蕴和温度。

民生银行泉州分行：助力园区企业精准融资

本报讯 近日，民生银行泉州分行联合三斯达鞋纺园、晋江市产业数字化服务协作联盟、中国电信晋江分公司、中国移动晋江分公司等单位，共同举办主题为“智汇鞋纺·数创未来”的三斯达鞋纺园数智转型暨银企对接交流沙龙。此次活动吸引了近30家园区企业参与，旨在帮助企业解决发展难题，精准对接园区企业在转型提质和融资贷款方面的需求，推动企业实现数字化转型与智能化改造，促进高质量发展。

会上，各参与单位的代表就中小企业数字化转型试点城市政策、鞋业智能制造的数字化转型、数智转型案例分析等内容进行解读与宣传。民生银行泉州分行代表深入解读了小微企业融资政策，介绍了该行“十聚十美”支持小微企业融资十大举措、“千企万户大走访五进五赠”小微助力行动等主要措施，以及民生银行在支持企业融资方面的具体举措与成效。针对园区企业，民生银行提供了灵活的厂房抵押、按揭融资政策，以及鞋业蜂巢特色小微授信政策，为企业提供了多样的融资选择，助力企业稳健发展。

通过此次沙龙，民生银行泉州分行与三斯达鞋纺园及各参会企业建立了良好的合作关系，后续将针对园区企业开展进一步的集中开发走访，确保及时了解园区内企业的融资需求，提供更加精准和高效的服务。

兴业银行泉州分行 落地首单柜台渠道 全份额分销金融债券业务

本报讯 近日，兴业银行泉州分行作为柜台债券业务开办机构，通过“银银平台”成功向中小金融机构投资者开展了柜台渠道债券分销业务。当日，兴业银行向共计10家合格中小金融机构投资者分销福建省内法人机构晋江农商行在中债登发行登记的小微企业专项金融债券。本期债券规模2亿元，柜台分销金额2亿元，实现全份额柜台渠道分销，成为全国首家通过柜台渠道全份额分销金融债券的商业银行。

兴业银行作为国内金融市场最活跃的承销商和做市商之一，持续推进柜台债券业务品种完善、系统建设等工作，积极推动金融机构柜台债券业务发展。

此次获悉辖内法人机构晋江农商行拟发行小微企业专项金融债券，兴业银行泉州分行人员主动作为，积极宣贯，得到发行人、福建省联社及相关各方的大力支持与配合。发行过程中，分行多次与总行客户、产品、发行等相关部门积极沟通柜台债券分销方案，全行上下通力合作，确保了本次金融债券柜台渠道全份额分销顺利落地，得到有关部门及相关金融机构的高度评价与认可。